

Rat u Ukrajini. Dnevne informacije. Dan 97

Pripremile Sofija Olinik i Marjana Zavijska

Gradovi pod napadom. Ministarstvo obrane Ujedinjenog Kraljevstva [ukazuje da](#) rusko zauzimanje Limana podupire njezine glavne operativne napore, koji vjerojatno ostaju kao opkoljavanje Severodonjecka i zatvaranje džepa oko ukrajinskih snaga u Luganskoj oblasti. Opći vojni cilj Rusije je preuzeti punu kontrolu nad regijama Lugansk i Donjeck. Ruska vojska granatirala je službeno odobreno oklopno vozilo za evakuaciju u **Luhanskoj regiji**. Evakuacija ljudi iz Luganske regije obustavljena je zbog granatiranja oklopnog vozila koje je trebalo pokupiti deset osoba. Tokom granatiranja je ubijen francuski novinar. Snažno granatiranje u **Donjecke regije** oštetilo je granu cjevovoda amonijaka. Oblak amonijaka nadvio se nad nekoliko sela, pa su vlasti pozvale na skrivanje i zaštitu. Rusi nastavljaju granatiranje graničnih područja Sumske regije. Ovaj put topničke granate bile su ispunjene flešetama. Čelične šipke ruskih granata oštetile su zgrade i imovinu stanovnika okruga Šostka. Tijekom noći ruske snage granatirale su dvije općine. Ruske snage su jučer poslijepodne [granatirale](#) Mikolajev iz topništva, pogodivši kuću s dvoje djece unutra.

Gradovi pod okupacijom. Stanovnici sela Visokopilja u Hersonskoj regiji [prisiljeni](#) su preživjeti bez lijekova i hrane, te pate od mučenja i represije. Kao rezultat neprijateljskog granatiranja iz BM 21, selo na granici s Dnjepropetrovskom regijom ostalo je bez struje, plina i pitke vode. U međuvremenu, civilima se prijeti ili im je onemogućeno da napuste regiju.

Ruski propagandisti šire lažne da će ukrajinske vlasti isključiti privremeno okupirane regije Herson i Zaporožje od ukrajinskih mobilnih operatera i internetskih davatelja usluga. Jučer su stanovnici Hersonske regije izvijestili da je nestala mobilna i internetska veza. [Lokalni svjedoci](#) i ruske vlasti [izvještavaju](#) da samoproglashene ruske vlasti rade na uključivanju ruskih telekomunikacijskih davatelja.

U Mariupolju su osvajači pretražili prostorije Crvenog križa u Mariupolju, a njihova propaganda širila je informacije o tzv. "zločinima". Savjetnik gradonačelnika Mariupolja Andriušenko [izvještava](#) da ruske vlasti tvrde da su pronašle više od tisuću medicinskih zapisa djece 'sa zdravim organima', upute o rukovanju oružjem za djecu i izvješća o kupnji inkubatora za laboratorije namijenjene uzgoju, te da su u prostoriji navodno pronađeni biološki mikroorganizmi. Stoga ruske vlasti smatraju da je takozvani Crveni križ pokrивao aktivnosti bojne Azov.

Okupatori su već pokopali najmanje 16 000 stanovnika Mariupolja u [masovne grobnice](#) u blizini sela Stari Krim, Manguš i Vinogradne, izvještava Gradsko vijeće Mariupolja. Još 5000 stanovnika Mariupolja pokopali su gradske komunalne službe do sredine ožujka. Stoga bi broj poginulih u gradu mogao biti veći od očekivanog, dosegnuvši gotovo 22 000 ubijenih civila u gradu.

Eksplozija je [zabilježena](#) u stambenom naselju u privremeno okupiranom Melitopolju u regiji Zaporožja. Usljed eksplozije neke osobe su ozlijeđene. Međutim, legitimni gradonačelnik Melitopolja kaže da je eksplozija najvjerojatnije bila rezultat lokalnog otpora jer su stanovnici grada nastavili protestirati protiv okupacije. Ozlijeđeni su navodno bili iz krugova ruskih kolaboranata.

Ljudska prava. Prvi slučaj ratnog silovanja otišao je na suđenje, [izvještava](#) glavna tužiteljica Ukrajine Irina Venediktova. Mihailu Romanovu, vojniku Oružanih snaga Rusije, bit će suđeno za ubojstvo civila i seksualno zlostavljanje njegove supruge. U ožujku je tijekom okupacije okruga Brovari (Kijivska regija) pucao i ubio vlasnika jedne kuće u alkoholiziranom stanju te silovao njegovu suprugu zajedno s još jednim stanarom neposredno nakon ubojstva.

Vanjska politika. Prvi dan sastanka Europskog vijeća [zaključen](#) je [izjavom](#) koja se odnosi na djelomično sankcioniranje ruske nafte između ostalog. Blok se dogovorio da će odmah pokriti više od $\frac{2}{3}$ uvoza nafte iz Rusije. EU će [smanjiti 90% uvoza nafte](#) iz Rusije do kraja ove godine. Sporazum o zabrani nafte, nakon 26 dana pregovora, bio je [moguć](#) nakon što su dogovorene koncesije za Mađarsku, uključujući dopuštanje tranzita sirove nafte naftovodom. Također, najveća ruska banka Sberbank bit će isključena iz SWIFT sustava, kao i još tri ruska državna emitera. Europsko vijeće razmatra pripremu mišljenja Komisije o zahtjevu Ukrajine za članstvo u EU, kao i Republike Moldavije i Gruzije, te će se na to pitanje vratiti na sastanku u lipnju, stoji u priopćenju.

Francuska ministrica vanjskih poslova Catherine Colonna posjetila je Kijiv kako bi se sastala sa svojim ukrajinskim kolegom Kulebom. Ministar vanjskih poslova Kuleba je nakon sastanka [rekao](#): 'Potrebna nam je jasna pravna potvrda da je Ukrajina dio projekta europskih integracija, a takva bi potvrda bila i dodjeljivanje statusa kandidata'. Što se tiče statusa Ukrajine kao zemlje kandidata za članstvo u EU, francuski ministar [je rekao](#): 'Zalažemo se za brzu proceduru za status kandidata za EU za Ukrajinu. Ukrajina je podnijela zahtjev za prijem; to je legitimna aplikacija. Čelnici država EU-a će ga razmotriti krajem lipnja. Sljedećih dana, sredinom lipnja, Europska komisija izdat će stručno mišljenje. Još ne znam kakav će to biti zaključak, ali svi radimo na tome da se osigura jednoglasnost među državama članicama EU i da ova prijava bude prihvaćena na temelju svih kriterija i vrlo jasnih uvjeta, prema zaključku Europske komisije.'

Bridget Brink, novoimenovana američka veleposlanica u Ukrajini [stigla je](#) u Kijiv. Ovo je prvi službeno imenovan američki

veleposlanik od svibnja 2019. godine, nakon što su na mjestu bili privremeni veleposlanici. Veleposlanica je obnašala dužnost veleposlanice SAD-a u Slovačkoj od 15. kolovoza 2019. do potvrde za veleposlanicu u Ukrajini .

Rat za slobodu. Sofia M. pobjegla je iz bombardiranog Kijiva u prvom tjednu rata i postala izbjeglica u Berlinu u Njemačkoj. Odrasla je u Melitopolju, na jugu Ukrajine, i aktivno je konzumirala proizvode ruske kulture poput pop glazbe i književnosti. Sada, nakon što je preživjela ratni teror, Sofija ne podnosi ništa vezano uz Rusiju i prestala je govoriti ruski. Pogledajte kako u slijedećoj [priči](#) .

Kutak za čitanje.

- [Zapad mora držati fokus na Ukrajini. Mišljenje Gideona Rachmana | Financial Times](#) – “Rat u Ukrajini se u suštini vodi na tri fronte i među tri protagonista. Prva fronta je samo bojište. Drugi front je ekonomski. Treća fronta je bitka volje. Tri sudionika su Rusija, Ukrajina i zapadni savez koji podupire Ukrajinu”.
- [Ukrajinsko prirodno okruženje još je jedna žrtva rata. Šteta bi se mogla osjećati desetljećima Ivana Kottasová | CNN](#) – Dok su oči svijeta usredotočene na ljudsku patnju koju je izazvala ruska invazija, stručnjaci za okoliš u Ukrajini pomno bilježe ekološku štetu koju je ona prouzročila, kako bi je pokušali popraviti što je prije moguće i u nadi da će izvući sredstva reparacije. Satelitske slike pokazuju da su veliki dijelovi istočne i južne Ukrajine trenutno zahvaćeni šumskim požarima potaknutim eksplozijama te pogoršanim stanjem da hitne službe, radnici za gospodarenje šumama i vojska ne mogu doći do njih. Dim iz požara zagađuje zrak.
- [Latvijski premijer: 'Rusija mora izgubiti' – POLITICO](#)
- [Intervju glavnog tajnika NATO-a: 'Izuzetno je važno da ne zaboravimo brutalnost' Tom McTague | Atlantik \(theatlantic.com\)](#) – Napori NATO-a da pomogne Ukrajini ne odnose se samo na vojnu snagu već na moral, istaknuo je čelnik saveza.

Statistika.

- Glavni stožer Oružanih snaga Ukrajine objavio je ukupne procijenjene gubitke ruske vojske do 10 sati ujutro, 31. svibnja 2022.: ljudstvo – oko 30 500, tenkovi – 1358, borbena oklopna vozila – 3302, topnički sustavi – 649, višecijevni raketni bacači – 207, protuzračni sustavi – 93, zrakoplovi s fiksnim krilima – 208, helikopteri – 174, bespilotne zračne letjelice operativno-taktičke razine – 515, krstareće rakete – 120, čamci i laki gliseri – 13, kamioni i cisterne za gorivo – 2275, specijalna oprema – 48.

Svaka akcija je važna, nijedan doprinos nije premali!

- Podrška za ["Krivka Vilnih" \(Sklonište slobodnih\)](#) - dobrotvornoj organizaciji koja pomaže humanitarnu potporu i evakuaciju u Donbasu. Nevladina organizacija bila je jedna od ključnih organizacija za pružanje pomoći tijekom privremene okupacije Černihiva i Kijivske regije. Pogledajte podatke o njihovom [bankovnom računu](#) .
- Podržite [Zakladu Pritula](#). Zaklada Serhija Pritule kupuje opremu, opremu, medicinske potrepštine i vozila za vojsku. Drugo područje njihova rada je humanitarna pomoć.
- Podijelite ove ažurirane informacije o situaciji u Ukrajini, bilo na društvenim mrežama, s lokalnim medijima ili širenjem ovog kratkog ažuriranja.
- Pretplatite se na naša dnevne informacije na [Twitteru](#) i [našoj web stranici](#) .
- Naš projekt možete podržati donacijama putem PayPal-a. Više informacija je [ovdje](#) .

Hvala vam što podržavate Ukrajinu! Slava Ukrajini!